



Občina Moravske Toplice

LIPNICA

Glasilo občine Moravske Toplice, Leto XIX, Številka 112, 30. april 2013



Čistili smo svojo občino

**Iskrene čestitke ob 1. maju,
mednarodnem prazniku dela**

Župan Alojz Glavač, občinski svet in uprava občine Moravske Toplice

Iz vsebine:

Iz dela OMT – str. 3

Očistimo Slovenijo – str. 4

Madž. nacionalni praznik – str. 8

Kalman Sabotin 100 let – str. 10

Občinsko premoženje na prodaj – str. 12

Sem Kalvinec – str. 14

Iz šol in društev – str. 17

Zanimivosti – str. 20

Nagradna križanka – str. 23

Urednikov kotiček

Pozdravljeni, spoštovane in spoštovani bralci Lipnice. Sedaj lahko že trdno zagotovim, da je zima preteklost, četudi se je na vse pretege branila pred prihajajočo pomladjo. Njene posledice pa čutijo mnogi, kajti obilna moča je razrahljala zemljo, posledično se je sprožilo kar nekaj plazov, tudi v naši občini. Setev žal zamuja, kajti prekomerna vlaga kmetom ni dovolila s traktorji na polja. Zdaj je seveda povsem drugače, sonce zna že pošteno ogreti naš vsakdan. V tem času, kar je minil od prejšnje številke Lipnice, smo se lotili čiščenja okolice v okviru vsakoletne akcije Očistimo Slovenijo. Tokrat prav zaradi vremena v občini akcija ni potekala na isti dan, je pa bila dobro obiskana, pravijo sporočila s terena. Nekaj utrinkov z akcije smo ujeli tudi v Lipnici. Občinski svetniki so na prejšnji seji zavrnilo sprejem občinskega prostorskega načrta. Možnost popravnega izpita je bila minuli četrtek na 21. redni seji, o kateri bomo poročali v prihodnji številki glasila. Lipnica in še mnogi smo v Vučji Gomili obiskali Kalmana Sabotina, ki je 10. aprila slavil okroglih 100 let. Zapis o druženju z najstarejšim občanom občine Moravske Toplice najdete v tej številki Lipnice. Sicer pa vam preko prvomajskih praznikov v branje ponujamo kopico zanimivih tekstov, ki so jih pripravili naši sodelavci. Sicer pa vabljeni k branju.

Vaš urednik Boris Cipot

Vojaški starodobniki na sejmu



Na Pomurskem sejmu v Gornji Radgoni sta bila od petka, 19. do nedelje 21. aprila odprta dva sejma: osmi Mednarodni sejem lovstva in ribištva Lov ter drugi Mednarodni sejem aktivnosti in oddiha v naravi Naturo. Oba sejma pa so dopolnili še z Mednarodno razstavo starodobnih vozil Avtomoto klasika. Pestro sejmsko dogajanje so spremljale tudi bogate obsejemske prireditve in tudi strokovni posveti.

Na mednarodni razstavi starodobnih vozil se je predstavilo tudi društvo Jeep klub veterani iz Murske Sobote s popularnimi ameriškimi vojaškimi vozili JEEP iz druge svetovne vojne.

Goran in Martina državna prvaka v poslovni matematiki

Dijaki Ekonomske šole Murska Sobota so 12. aprila v Brežicah na Državnem tekmovanju iz znanja poslovne matematike in statistike posegli po prvem mestu

Odličen uspeh sta dosegla dijaka iz naše občine, in sicer dijaka 3. letnika programa ekonomski tehnik Goran Kozar iz Tešanovcev in Martina Tivadar iz Motvarjevcev. Z vsemi možnimi točkami sta si delila zlato 1. mesto. Prvakoma je bila podeljena knjiga Naš Planet in denarna nagrada, 26. maja pa ju v Ljubljani čaka svečana podelitev zlatih priznanj Društva matematikov, fizikov in astronomov Slovenije.

Državni prvaki so zaslužni, da bo Ekonomska šola Murska Sobota gostiteljica 12. državnega tekmovanja iz znanja poslovne matematike in statistike v naslednjem šolskem letu.

Uredništvo Lipnice čestita Martini in Goranu za odličen uspeh.

m.c.



Občinski svetniki zavrnilo predlagana stališča do pripomb iz javne razgrnitve OPN

Popravni izpit že na aprilski seji

Moravske Toplice, 26. marec.

V uvodu 21. redne seje so se svetniki lotili obravnave dveh točk dnevnega reda, povezanih z elaboratom o oblikovanju cen storitev javne službe oskrbe s pitno vodo na območju občine Moravske Toplice in določitve cen oskrbe s pitno vodo, ki jo v naši občini opravljata javni podjetji Vodovod Murska Sobota d.o.o. in Čista narava d.o.o., upravljavljalec z vodovodom v Prosenjakovcih. Z Novim letom je namreč pričela veljati nova uredba o oblikovanju cen javnih gospodarskih družb s področja okolja, torej tudi oskrbe s pitno vodo.



Izvajalcu Vodovod Murska Sobota d.o.o. je bil potrjen elaborat. Sprejet je bil tudi sklep o določitvi cen tako, kot je bilo z gradivom za sejo občinskega sveta predlagano. Cen pred in po dvigu direktno ni možno primerjati, saj elementi cene niso enaki. Iz elaborata pa je razvidno, da bo povprečna štiričlanska družina v stanovanjski hiši ob mesečni porabi 110 l vode na osebo na dan v povprečju prejela za 36% višji račun na mesec, kar bo zneslo okrog 2,7 EUR z DDV.

Za uporabnike pitne vode, ki se oskrbujejo s tako imenovanega Prosenjakovskega vodovoda, pri katerem javno službo izvaja Čista narava d.o.o., so svetniki na osnovi elaborata o oblikovanju cene storitev sprejeli naslednje sklepe:

- Občinski svet Občine Moravske Toplice se je seznanil z Elaboratom o oblikovanju cene storitev javne službe oskrbe s pitno vodo na območju občine Moravske Toplice, izvajalca javne službe Čista narava, javno komunalno podjetje d.o.o.
- Višina cene storitev oskrbe s pitno vodo na območju Občine Moravske Toplice, ki jih za naselja, določena z Odlokom o načinu opravljanja gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo na območju Občine Moravske Toplice (Uradni list RS, št. 90/11 in 1/13) v okviru izvajanja gospodarske javne službe zaračunava Čista narava,

javno komunalno podjetje d.o.o., ostane za uporabnike nespremenjena, s tem, da se struktura cene uskladi z uredbo.

- Poslovni rezultat izvajanja gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo za leto 2013, bo Občinski svet Občine Moravske Toplice obravnaval na eni izmed sej in v proračunu Občine Moravske Toplice zagotovil sredstva za pokritjemorebitne izgube iz tega naslova.
- Občinski svet Občine Moravske Toplice sprejme predlagan sklep o določitvi višine subvencioniranja cen storitev oskrbe s pitno vodo na območju občine Moravske Toplice izvajalca javne službe Čista narava, javno komunalno podjetje d.o.o.



V občini Moravske Toplice smo se priprave novih prostorskih aktov, gre za temeljni dolgoročni prostorski razvojni dokument, lotili pred petimi leti. Osnutek občinskega prostorskega načrta in pripadajoče okoljsko poročilo sta v letu 2011 doživela dvoje javnih razgrnitev, vzporedno z razgrnitvijo pa je potekala tudi javna razprava, ki je navrgla kar 580 pripomb, ki so vključene v osnutek OPN. Stališča do pripomb bi morali sprejeti tudi občinski svetniki, kajti na tej osnovi bi strokovne službe soboškega Zavoda za ekonomiko in urbanizem pripravile predlog Občinskega prostorskega načrta. Da bi lahko kar se da konkretnije obravnavali pripombe iz javne razprave in do njih zavzeli ustrezna stališča, je občinska uprava svetnike pravočasno oborožila z vso potrebno dokumentacijo, vse grafične predloge pa so imeli na voljo tudi na spletu. Toda, v razpravi se je največ besed porabilo o upravičenosti oziroma neupravičenosti umestitve projekta širitve kmetije Cigüt v Lukačevcih. Proti njeni širitvi so bili najbolj glasni v civilni iniciativi, ker naj bi skozi projekt širitve kmetija Cigüt postavila tudi bioplinarno. Seji so prisostvovali tako člani civilne iniciative, kakor tudi kmet Cigüt. Po kar burni razpravi je podžupan Geza Džuban, ki je predsedoval seji, svetnikom ponudil v sprejem sklep, da Občinski svet Občine Moravske Toplice sprejme pobudo pod zap. št. 178/d v k.o. Lukačevci, širitev ob kmetiji. Za sklep je glasovalo sedem (7) od 14 prisotnih svetnikov. Sledil je predlog sklepa, s katerim bi svetniki sprejeli stališča do pripomb iz javne razgrnitve OPN, ki jih je pripravila strokovna služba ZEU.



Začuda predlog sklepa ni bil potrjen, saj sta zanj glasovala le dva svetnika, kar je župan Alojz Glavač pospremil z besedami, da pri odločanju svetniki niso bili iskreni, ker naj bi jih pri odločanju vodila všečnosti do civilne iniciative ali pa kmetovalca Cigüta. Da je še prezgodaj za volilno kampanjo, je še dejal in poudaril, da bo zamik pri sprejemanju prostorskega načrta slab signal potencialnim investitorjem. Ti bodo zato raje poiskali okolje z že urejenimi prostorskimi dokumenti. Osnutek in pripombe iz javne razgrnitve OPN bodo svetniki obravnavali že na naslednji aprilski seji. Interes občine je, da čim prej dobi dokument, ki bo na dolgi rok opredeljeval posege v prostor.

Sledila je obravnava poročila Nadzornega odbora o poslovanju občine v letu 2011, svetniki so se seznanili tudi z revizijskim poročilom o notranjem poslovanju občine v letih 2009 in 2010. Zadnje točke dnevnega reda so bile namenjene imenovanjem. Tako sta bila v svet DOŠ Prosenjakovci imenovana Ladislav Sabotin in Tibor Vöröš st., svetnik Franc Deutsch je bil izvoljen v nadzorni svet JPK Čista narava, Roman Ješovnik iz Policijske uprave Murska Sobota pa je postal član SPV občine Moravske Toplice.

Boris Cipot



Skupinska slika pred odhodom na akcijo

je v uvodu zahvalil vsem, ki so z udeležbo na akciji pokazali, da jim ni vseeno, v kakšnem okolju živimo. Spodbudne besede je dodal tudi župan Alojz Glavač, ki je opozoril na odgovoren odnos do okolja, za katerega smo odgovorni svojim zanamcem.



Prostovoljci so se razpršili na vse strani neba, po lokalnih poteh in cestah, obcestnih jarkih in vodotokih pobrali sleherni odpadke.

S prijazno popotnico in opremljeni s plastičnimi vrečami so se prostovoljci odpravili na vse »strani neba«, po vaških in občinskih cestah. Kaj hitro so za njimi ostajale polne vreče odpadkov, in v dobrih dveh in pol urah jim je uspelo »prečesati« kar lep kos Sebeborcev z okolico. Evidentiranih je bilo tudi nekaj divjih odlagališč, za katera bodo poskrbeli v komunalnem podjetju Čista narava. Sklepno dejanje sobotne akcije je bilo pod streho okrepčevalnice v domačem gasilskem domu, saj je prvi mož KS Škerlak poskrbel za tople prigrizek in napitek. Podatkov o količinah zbranih odpadkov žal še nimamo, je pa splošno mnenje med prostovoljci, da jih je bilko letos manj kot lani.

bc

Čistilne akcije 2013

Akcija Očistimo Slovenijo 2013 v naši občini

V Akcija Očistimo Slovenijo 2013 v naši občini

Odgovorno do okolja

Vreme je bilo tisto, ki je krojilo potek letošnje vseslovenske okoljske akcije Očistimo Slovenijo. Tudi v naši občini se v vseh krajevnih skupnostih dela niso lotili na isti dan, vseeno pa so prostovoljci dodobra ocedili našo okolico, ki jo znova in znova onesnažujejo neodgovorni posamezniki. V Sebeborcih se je akcije udeležilo skoraj 50 vaščanov, od tega dobra polovica mladih osnovnošolcev. »Glava« akcije v Sebeborcih, tamkajšnji predsednik KS Slavko Škerlak, se

Očistimo Slovenijo 2013

Prišla je pomlad in z njo prostovoljne čistilne akcije. Že nekaj let se pobudniki čistilnih akcij trudijo, da bi bila Slovenija lepa in čista dežela. Da bi živeli v lepem in prijaznem okolju. Vse ljudi naprošajo, da naj storijo nekaj dobrega za našo lepo domovino. In vse to se vsako leto ob pričetku pomladi tudi zgodi. Na svetovni dan voda, 22. marca 2013 se je v Sloveniji tudi uradno pričel mesec čistilnih akcij 2013.

Čistilne akcije po vseh Slovenskih občinah potekajo vse do svetovnega dneva zemlje, 22. aprila 2013, ter še dlje.



Tudi v Bogojini so prostovoljci dodobra očistili okolico. Med prostovoljci je bilo kar precej mladih obrazov.

Tudi v naši občini potekajo številne čistilne akcije, ki se jih udeležuje zavidljivo število ljudi, saj jim ni vseeno, v kakšnem okolju živimo. Vsakogar, ki bi v naravi opazil divje odlagališče zato tudi naprošamo, da naj le-tega prijavi v register divjih odlagališč (register.ocistimo.si), saj je register odlično orodje, da v bližnji prihodnosti dokončno počistimo z divjimi odlagališči v naši prelepi deželi. V Sloveniji se namreč že desetletja soočamo s problemom številnih lokacij, ki jih poznamo pod imenom »divja odlagališča odpadkov«, kjer so različne vrste odpadkov nezakonito zavržene v okolje. Nastajale naj bi zlasti ob nenadzorovanih cestah in poteh v bližini naselij, pa tudi pri obremenjenih lokacijah, kjer lahko onesnaževalec odpadke neopaženo zavrže. Pri tem gre zlasti za različne komunalne, gradbene in industrijske odpadke. V Sloveniji naj bi (po ocenah strokovnjakov) na divjih odlagališčih bilo kar okrog 40 tisoč ton odpadkov. Veliko teh je nevarnih okolju, živalim in človeku. Potencialni hudi onesnaževalci so tudi zavržena izrabljena motorna vozila, sodi in druga voluminozna embalaža z neznan vsebino, različna embalaža lakov, barv, motornih olj in fitofarmaceutvskih proizvodov, iz katerih zaradi padavin prihaja do izcejanja in pronicanja okolju nevarnih snovi v podtalnico. V naravi pa so še vedno zelo pogoste lokacije, kjer leži odrabljena azbestno-cementna kritina, ki pomeni veliko tveganje in nevarnost za prebivalstvo. Kot opozarjajo ekologi, ima tovrstno nezakonito odlaganje številne ekološke in tudi zdravstvene posledice, saj se moramo zavedati, da odpadki pogosto vsebujejo nevarne snovi.



V Krncih, eni najmanjših vasi v občini Moravske Toplice, so tudi letos imeli čistilno akcijo, katere se je udeležilo kar 62 domačinov in prebivalcev okoliških vasi. V soboto, 13. aprila 2013 so tako računali na lepo pomladansko vreme, ter ozračje nabito s pozitivno energijo. In prav to se je tudi zgodilo. V prelepem vremenu in dobrem vzdušju so očistili so Krnce in njihovo okolico, ter tako prispevali velik delež k čisti Sloveniji. Krajane, ki so se udeležili čistilne akcije, je prišel pozdravit tudi župan občine Moravske Toplice, g. Alojz Glavač.

Tudi v prihodnje bodo v Krncih organizirali take akcije, saj domačine vodijo besede: »**Očistimo Slovenijo, dokler ne bo čista!**«

Bojan Lukač (vir: demokracija.si)

Foto: Bojan Lukač

Čistilna akcija tudi pri nas

Muhasto vreme je krojilo letošnji datum čistilne akcije v naši občini. A končno smo jo le dočakali, pa čeprav nekoliko pozneje, kot običajno.

Tudi v našem vrtcu vsako leto aktivno sodelujemo v akciji, ki pri nas poteka dan prej. Na sprehodih so bili otroci na smeti, ki so v obcestnih jarkih, zelo pozorni in so nenehno spraševali, kdaj jih bomo pobrali. In tako smo se v petek 12.4.2013 primerno obuli, oblekli, si nadeli zaščitne rokavice, jim razdelili velike črne vreče in s pobiranjem odpadkov smo lahko začeli. V jarkih smo našli veliko pločevink, plastenk in še mnogo drugih stvari, ki ne sodijo v naravo. Potrudili smo se po svojih najboljših močeh in nabrali za tri velike vreče odpadkov.

Preveč – smo ugotovili vsi skupaj! A kaj, ko nekaterim ljudem ni mar za našo prečudovito naravo. Nam pa je, zato se bomo tudi v bodoče udeleževali čistilnih akcij. Zavedamo se, da moramo našim zanamcem pustiti lepo in čisto naravo. Zato vas prosimo – **NE MEČITE ODPADKOV V NARAVO!**

Zapisała vzgojiteljica Bernarda Koroša Pantovič iz dvojezičnega vrtca Prosenjakovci



Közös szemétszedés nálunk is

A szeszélyes időjárás szabta meg a szemétszedés időpontját a mi községünkben is. Bár egy kicsit később, mint általában, végül csak elérkezett a nap.

Az akcióban a mi óvodánk is részt vesz minden évben, bár mi egy nappal korábban tartjuk. A sétánk során a gyerekek fel-



figyelték az útszéli árkokban levő szemétre és folyamatosan azt kérdezték, hogy mikor szedjük össze. Így 2013. április 12-én, pénteken miután felvettük a megfelelő lábbelit, ruházatot és védőkesztyűt, fekete szemeteszákot osztottunk ki, kezdődhetett is a szemétszedés. Az árkokban sok alumínium dobozt, műanyag palackot és más szemetet találtunk, ami nem tartozik a természetbe. A legjobb képességünk szerint dolgoztunk és három nagy zsák szemetet szedtünk.

Közösen megállapítottuk, hogy túl sokat! Hogy lehet az, hogy némely emberek nem törődnek a csodálatos természettel! Bennünket érdekel a természet, ezért a jövőben is részt veszünk a közös szemétszedésen. Tudatában vagyunk annak, hogy az utódainkra szép tiszta természetet kell hagynunk. Ezért kérjük – A TERMÉSZETBEN NE SZEMETELJENEK!

Írta: Bernarda Koroša Pantović óvónő
Kétnyelvű Pártosfalvi Óvoda
Fordította: Rozognyi Emőke

Ker imamo radi okolje, v katerem živimo ...

Na DOŠ Prosenjakovci smo tudi letos izvedli čistilno akcijo v okolici in ob poteh, ki vodijo do naše prelepe šole. Nadejali smo si zaščitne rokavice, vzeli v roke vreče za smeti, motiko in grablje. Hrepenenje po čistem okolju nas je gnalo in uspeh je bil zagotovljen. Kaj vse se skriva v živi meji, ob poteh, ki vodijo do naše šole? Pločevinke, plastenke, steklenice ... vse se je našlo na tako kratki poti. Ali nimamo prav nič radi narave, ki nam toliko podarja? Prav je, da že mladi znajo spoštovati bisere narave, ampak tudi odrasli se moramo zavedati tega, da lepota narave ni samoumevna, pač pa zahteva skrb vsakega posameznika.



Mert szeretjük a környezetet, ahol élünk ...

Az idei tanévben is megszerveztük a pártosfalvi KÁI-ban a tisztító akciót az iskola körül és az utak mellett, amelyek az iskolánkhoz vezetnek. Felhúztuk a védő kesztyűket, kezünkbe vettük a szemetes zacskókat, a kapákat és gereblyéket. Azt akartuk, hogy környezetünk tiszta legyen, ezért az eredmény is biztosítva volt. Mi minden rejtőzött az ösvényben, az iskolánkba vezető utak mellett? Bádogdobozok, műanyagpalackok, üvegek... Sok mindent találtunk a rövid úton. Tényleg nem szeretjük természetünket, amely annyi szépet ad nekünk? Helyesnek tartjuk, hogy már a fiatalok megbecsülik a természet szépségeit, de a felnőttek tudatában is legyen, hogy a természet szépségeinek megőrzése mindenki érdeke.



Dne 23.03.2013 so čistilno akcijo izvedli:

Filovci, LD Moravci, LD Bogojina, Fokovci, Selo in Ratkovci. Odpeljano je bilo 1020 kg kosovnih odpadkov

Dne 13.04.2013 so čistilno akcijo izvedli:

Noršinci, Bukovnica, LD Mlajtinci, Lončarovci, Krnci, Središče, Prosenjakovci, Sebeborci, Ivanci in Berkovci.

Dne 20.04.2013 so čistilno akcijo izvedli:

Bogojina, Moravske Toplice, Ivanjševci in Ivanovci.

Odpeljani so bili naslednji odpadki:

mešani komunalni odpadki: 5280 kg,
izrabljene gume: 100 kg,
kosovni odpadki: 3660 kg

Predavanja o zdravi prehrani in lokalni oskrbi s hrano

Kmetijsko turistična zadruga Žitek je pravična kmetijsko turistična zadruga, ki je bila ustanovljena leta 2010 v Čepincih na Goričkem. Z izvajanjem dejavnosti pravičnega zadružništva si prizadevajo prispevati k razvoju podeželja, pridelovanju in ponudbi zdrave prehrane in preko tega k oživitvi goričke pokrajine. Vizija razvoja je usmerjena k celostnemu trajnostnemu razvoju podeželja.

V ponedeljek 15. in torek 16. aprila so obiskali tudi našo lokalno skupnost in v dvorani vaškega doma v Martjancih pripravili predavanja o zdravi prehrani, o pomenu in koristnosti lokalne lastne oskrbe s hrano.

Prvi dan smo prisluhnili predavanju prim.mag. Branislave Belovič, dr.med. o zdravi prehrani. Predavateljica nam je področje predstavila na zelo nazoren in zanimiv način in nas spodbudila k razmišljanju o načinih našega prehranjevanja. Tako se je že samo predavanje začelo z debato o tem kaj je lakota in kaj apetit in nadaljevalo z zelo poučnimi vsebinami o zdravi prehrani.



Drugi dan je predavanje izvedla ga. Andreja Počič iz KTZ Žitek, ki nam je predstavila nekoliko več o pomembnostih lokalne oskrbe s hrano, samooskrbe s hrano ter o pridelavi in predelavi živil. Predstavila nam je tudi aktivnosti, s katerimi se ukvarja zadruga Žitek in nam predstavila priložnosti in možnosti, ki jih ponuja.

Obe predavanji sta bili izredno poučni in zanimivi ter zelo koristni za vse prisotne.

Jasmina Papić

Svetovni dan zdravja 2013 - Visok krvni tlak

Letošnji slogan svetovnega dneva zdravja je bil „Urejen krvni tlak zmanjša tveganje za srčni infarkt in možgansko kap“. Zvišan krvni tlak oziroma arterijska hipertenzija je eden najpomembnejših dejavnikov tveganja za obolevnost za kronične nenalezljive bolezni, ki so v svetu in Sloveniji vodilni vzrok smrti, prezgodnje umrljivosti, dela nezmožnosti, invalidnosti in slabše kakovosti življenja. Zvišan krvni tlak

ima vsak tretji prebivalec Slovenije. Kljub izvajanju preventivnih programov pa se prebivalci premalo zavedajo kako pomemben je normalen krvni tlak.

Tveganje za pojav visokega krvnega tlaka pa lahko preprečimo z zmanjšanjem vnosa soli, z uravnoteženo prehrano, z zmanjšanjem uživanja alkohola, z redno telesno dejavnostjo, ohranjanjem zdrave telesne teže in izogibanju uporabe tobaka. Ključna je sprememba življenjskega sloga ljudi.

Na Zavodu za zdravstveno varstvo v Murski Soboti smo skupaj s soorganizatorji, javnimi zdravstvenimi zavodi, lokalno skupnostjo in nevladnimi organizacijami ter društvi Svetovni dan zdravja obeležili 07. 04. 2013 na že dvanajsti tradicionalni prireditvi na Otoku ljubezni v Ižakovcih.



Promovirali smo zdrav življenjski slog, telesno aktivnost in zdravo prehrano. Kljub mrzlemu vremenu so prišli pohodniki in kolesarji iz različnih krajev Pomurja.

Sloganu Svetovnega dneva zdravja in zdravemu življenjskemu slogu je bil posvečen tudi program. Po pozdravnem nagovoru župana Beltincev in direktorice Zavoda za zdravstveno varstvo so zaplesali otroci vrtca Beltinci, enota Mlinček iz Ižakovcev. Nastopila je tudi folklorna skupina „Veseli Marki“ iz Osnovne šole Beltinci. Dogajanje je popestrila skupna telovadba s fizioterapevtko iz Splošne bolnišnice Murska Sobota.

Po končanem programu smo degustirali zdrave prigrizke, ki so jih pripravile ženske iz Društva za kulturo in ljudsko izročilo Ižakovci.

Na prireditvenem prostoru smo na stojnicah našega zavoda in drugih nevladnih organizacij ponujali zdravstveno vzgojno gradivo. Obiskovalci prireditve so si lahko izmerili krvni tlak in tudi nekatere dejavnike tveganja. Predstavila se je tudi Vzajemna zdravstvena zavarovalnica -poslovna enota Murska Sobota in služba za zaščito in reševanje - izpostava Murska Sobota.

Prireditve, ki je lep primer sodelovanja med javnimi zdravstvenimi zavodi, lokalno skupnostjo in nevladnimi organizacijami, se je udeležilo okrog 300 ljudi.

Cecilija Sušec,

Zavod za zdravstveno varstvo Murska Sobota

Nacionalni praznik v Motvarjevcih

Ob 15. marcu, madžarskemu nacionalnemu prazniku, je Madžarska narodna samoupravna skupnost občine Moravske Toplice, v soboto, 23. marca, v Motvarjevcih organizirala spominsko prireditev. Najprej smo se zbrali pri spominskem obeležju v Prosenjakovcih, kjer smo po krajšem priložnostnem programu položili vence. Osrednja prireditev se je ob zvokih madžarskem in slovenske himne začela v polnem kulturnem domu v Motvarjevcih.



Našo slavnostno prireditev so s svojo prisotnostjo počastili predstavniki madžarskega veleposlaništva v Ljubljani, László Máté, narodnostni poslanec László Göncz, predsednik županijske skupščine Železne županije, Ferenc Kovács, predsedniki pomurskih madžarskih samouprav, župan občine Moravske Toplice, Alojz Glavač, župani zamejskih občin, vodje



Nemzeti ünnep Szentlászlón

Szombaton március 23-án, Szentlászlón a helyi kultúrházban tartotta meg a Moravske Toplicei község Magyar Nemzeti Öngazgatási Közössége a március 15-ére rendezett megemlékezését.



Az ünnep alkalmából legelőször a pártosfalvi kopjafánál gyűltünk össze ahol egy rövid kultúrműsor után a kopjafa megkoszorúzására került sor.



A központi ünnepély a szentlászlói zsúfolásig megtelt kultúrházában kezdődött a magyar és a szlovén himnusz elhangzásával. Ünnepélyünket jelenlétükkel megtisztelték Máté László, a ljubljanei magyar nagykövetség diplomatája, Göncz László, nemzetiségi parlamenti képviselő, Kovács Ferenc, Vas Megye Közgyűlés elnöke, a Muravidéki Magyar Önkormányzatok elnökei, Alojz Glavač, Moravske Toplice polgármestere, a határon túli települések polgármesterei, az intézmények vezetői és még sokan mások. A kultúrműsorban elsőnek a

ustanov in še veliko drugih gostov. V kulturnem programu so najprej nastopili cicibani iz vrtca v Prosenjakovcih, njim pa so sledili ljudski pevci dvojezične osnovne šole Prosenjakovci.

Slavnostna govornica je bila predsednica sveta MNSS občine Moravske Toplice, Zsuzsi Vugrinec, ki je v svojem nagovoru ob počastitvi praznika spregovorila tudi o težavah, ki tarejo Pomurje: »Imamo se kaj naučiti od revolucionarnih mladeničev! Čeprav smo v veliko pogledih rojeni v boljših časih, kot so bili oni, je v nas manj navdušenja, zagnanosti in želje po dejanjih. Marca 1848 mladi in meščani Budimpešte, ki so jim sledili, niso jamrali in se odpovedali dejanjem, ampak so se zorganizirali in krenili k dejanjem. Tega navdušenja, tega sodelovanja nam danes najbolj priznava tu v Pomurju! Saj tudi danes živimo v obdobju reform in je marsikaj odvisno od naših dejanj. Zgodovina nam je dala težko dediščino. Doživljamo najhujšo gospodarsko krizo 21. stoletja, česar posledica je zadolženost, vse večja brezposelnost, nižanje plač in podražitve, ki še posebej obremenjujejo naše območje in naše vasi. Poleg vsega tega pa življenje prebivalcev naselja Motvarjevci greni tudi bioplinarna, zgrajena sredi vasi, ki na življenje ljudi vpliva ne le moralno, ampak jim povzroča bremena v vsakdanjem življenju.« Poudarila je, da ne bodo dovolili širitve objekta in pri tem računajo tudi na podporo vodilnih politikov. V nadaljevanju je spregovorila o kriznem položaju v državi in regiji, še posebej o odseljevanju mladih. O našem kraju je povedala: »V občini Moravske Toplice v miru in razumevanju živimo skupaj Madžari in Slovenci. Ta mir in sožitje je treba obojestransko ceniti. Naj nam, ki živimo v manjšini, dovolijo negovati našo kulturo, običaje, materni jezik in identiteto.« Spregovorila je tudi o sramotnem nastopu proti prekmurskim Madžarom, saj hujskanje spodbuja nasprotja med narodom. Pozvala je vse, še posebej vodje, naj v prihodnje ne dovolijo razvoja takšnih dogodkov oziroma naj preprečijo stopnjevanje takih napadov. Svoj nagovor pa je sklenila z naslednjimi besedami: »Danes ni dovolj, da se spominjamo, danes so potrebna dejanja. Kot tudi sami vidimo, ni dovolj le upati v lepšo prihodnost. Iz upanja ne moremo živeti, potrebno je vložiti veliko trdega in zavestnega dela. Tukaj in sedaj je treba enotno graditi narod prihodnosti. Naj vsak dela boljše, kot je včeraj, naj dela tisto, kar lahko s svojim znanjem naredi najboljše in najbolj koristno. In ne smemo biti sebični, pomislimo tudi na skupnost, na svoje sosede. Postojmo za trenutke, pogovarjajmo se, pomagajmo drug drugemu, ko je potrebno. Poglejmo si znova v oči, prisluhnimo drug drugemu, podajmo si roke in ustvarimo znova enotno pomursko madžarsko skupnost. Zdaj je pravi čas, ko lahko mi Madžari skupaj nastopimo za svoje skupne interese!«

V nadaljevanju programa je z revolucionarnimi pesmimi nastopil pevski zbor Kulturno-turističnega društva Ady Endre iz Prosenjakovcev, ki so mu sledili recitatorji kulturnega društva Antal Ferenc iz Središča in solistka, Lea Sapač. Kulturni program so s svojim slikovitim nastopom sklenili plesalci folklorne skupine kulturnega društva József Attila iz Motvarjevcev. Proslava se je zaključila s polaganjem vencev ob spominskem obeležju v Motvarjevcih.

Alen Vugrinec

pártosfalvi óvodások léptek fel. Ezután pedig a pártosfalvi Kétnyelvű Általános Iskola népdalköre színesítette a programot. Ünnepi beszédet Vugrinec Zsuzsi a Moravske Toplicei község MNÖK tanácsának elnöke mondott. Az ünnepi beszédében az ünnep előtti tisztelgés mellett a helyi gondokról és a Muravidéket sújtó problémákról is szólt: "Van mit tanulnunk a forradalmi ifjaktól! Mert bár mi sok szempontból jobb korba születtünk, mint ők, mégis sokszor kevesebb bennünk a lelkesedés, az elszántság és a tettvágy. Az 1848. márciusi ifjak és a szavakra hallgató pesti polgárok nem keseregtek, nem legyintettek lemondóan, hanem szervezkedtek és cselekedtek. Ezt a lelkesedést, ezt az összefogást kellene gyakorolnunk ma is itt Muravidéken! Mert ma is egy új reformkorban élünk, és sok múlik azon, hogy mi mit teszünk. Az előző időszak igen nehéz örökséget hagyott ránk. A 21. század gazdaságilag legválságosabb időszakait kell átélnünk, amelynek a következményei az eladósodás, a növekvő munkanélküliség, csökkenő fizetések, drágulások, amelyek különlegesen sújtják vidékünket és falvainkat. Ezen kívül, a szentlászlói emberek sorsát egy biogáz-erőmű keseríti, amelyet a falu szívébe építettek meg és ennek a működése nem csak erkölcsileg hat az itt élő emberekre, hanem mindennapos terhet okoz nekik. Hangsúlyozta, hogy a biogáz-erőmű bővítését nem engedik meg, és hogy a vezető politikusainknak is az a feladata hogy ebben közbejárjanak. Gondolatai folytatásában kitért az országra, a vidék válságos helyzetére, a fiatalok elvándorlására. Erről a vidékről elmondta: "Itt a Moravske Toplicei községben együtt élünk magyarok és szlovénok békében és megértésben. Ezt a békét és megértést becsüljük meg kölcsönösen. A kisebbségben élőknek, engedjék meg a kultúránk, a szokásaink, anyanyelvünk és identitásunk megőrzését." Majd a Muravidéki magyarságot ért gyalázkodás ellen is szót emelt, ami ellentétet szít a két nemzet között és szűkíti egyik közösséget a másik ellen. Felszólított mindenkit és egyben a vezetőket is, hogy a jövőben hasonló esetet ne engedjenek meg, illetve akadályozzák meg ennek elfajulását. Beszédje végén pedig elmondta: "Ma nem csak emlékezni kell, hanem cselekedni is. Remélni egy jobb jövő eljöttét, mint láttuk, ma már nem elég. A reménykedésből nem élünk meg, szívós munkára van szükség, elkötelezett, céltudatos munkára. Itt most építeni kell a jövő nemzetét. Lélekben, a közös egymásért gondolkodásban kell egynek legyünk. Dolgozzon mindenki jobban, mint tegnap, tegye azt, ami tudása szerint a legjobb és a leghasznosabb. És ki-ki ne csak saját magára gondoljon, hanem a közre is, a szomszédjára is. Álljunk meg egy szóra, beszéljünk egymással, segítsünk egymáson, ha kell. Nézzünk újra egymás szemébe, értsünk szót, fogjuk meg egymás kezét, akarjunk végre egy közös Muravidéki magyarságot építeni. Itt az idő, hogy mi magyarok végre együtt dolgozzunk közös ügyeink sikeréért!"

A műsor további részében színpadra lépett a pártosfalvi Ady Endre Művelődési és Turisztikai egyesület énekkara, akik forradalmi dalokat adtak elő. Ezután a szerdahelyi Antal Ferenc Művelődési Egyesület szavalói léptek fel, valamint Sapač Lea szólólista. A kultúrműsort színes szereplésükkel a szentlászlói József Attila Művelődési Egyesület néptáncgyűjtése zárta. Az ünnepség a szentlászlói kopjafa megkoszorúzásával fejeződött be.

Vugrinec Alen

V Vučji Gomili živi najstarejši občan naše občine

Kalman Sabotin, prvih sto let

V Vučji Gomili, od koder sega pogled na sosednje Selo, je 10. aprila stoti rojstni dan proslavil Kalman Sabotin. Vse dobro in še na mnoga leta so mu poleg sorodnikov in sosedov prišli voščiti tudi župan Alojz Glavač s podžupanoma Gezo Džubanom in Alojzom Trplanom. Vse dobro so mu zaželeli tudi predsednik upokojenskega društva občine Moravske Toplice Rajko Janjič, pa direktor Čiste narave Branko Šrok in predstavniki tamkajšnje KS. Kleni super dedek, kakor ga ljubkovalno kliče vnukinja Silva, se je z gosti zapletel v živahni pogovor, spomini so zavrteli čas nazaj, vmes je bilo časa tudi za kakšno zdravljico,



Ob visokem jubileju so vse najboljše zaželeli tudi odgovorni občine Moravske Toplice, na čelu z županom Alojzom Glavačem

Mimogrede je ošvrknil župana Glavača zaradi kajenja. Sam nikoli ni kadič. Je pa kot otrok gledal svojega očeta in dedka, kako sta si polnila pipe in veselo spuščala balončke dima. Zato je posušil liste češnje in še sam poskusil potegniti dim. Ostalo pa je pri poskusu, je v smehu razlagal Kalman. Pravega recepta



Trenutki srečanja s stoletnim Kalmanom, ki je s svojo vedrino, optimizmom in šalami dodobra nasmejaj zbrane.

za dolgo življenje Kalman ni razkril, je pa priznal, da je rad med ljudmi, zlasti z najbližjimi, hčerko Emilijo in sinom Emilom, vnukoma Silvo in Kolomanom, pravnukoma Marino in Davidom.

Zbranim je tudi razkril, kako se je zaradi srčne izbranke Vilme davnega 1938. leta iz sosednjega Sela priženil dol v Vučjo Gomilo. Kmetovala sta na majhni kmetiji, vmes jo je Kalman s trebuhom za kruhom za nekaj let mahnil v Francijo. Sicer pa je bil ves čas aktiven vaščan, v domačem gasilskem društvu je član že več kot 70 let.



Ob slovesu še družinska fotografija s torto in želja, še na mnoga leta Kalman Sabotin.

Kar pet generacij Sabotinov se zna naenkrat znajti pod isto streho v Vučji Gomili 142. Da je z vsem na tekočem dodaja, dogajanja doma in po svetu spremlja po televiziji, pa tudi časopisje redno prebira. Ob visokem jubileju so se ga spomnili tudi domači gasilci, kar 73 let je član PGD Vučja Gomila, s stoletnikom pa se je tudi srečal evangeličanski škof Geza Erniša.

Kalman Sabotin, še na mnoga leta Vam želi uredništvo Lipnice.

bc

Tretja kuharska delavnica

Temperament madžarskih »vertinjk« prisoten tudi v kuhinji

TIC Moravske Toplice je kot vodilni partner projekta Okusi (z)družijo in bogatijo izvedel tretjo kuharsko delavnico s pripravo tradicionalnih jedi, izbranih na narodnostno mešanem območju občine Moravske Toplice. Tudi tokrat so nastale raznovrstne madžarske in druge jedi: pereci, madžarski golaž, sataraš, zapečen stročji fižol, ajdova pogacha, mesna kislja juha ...

Priprava delavnic je zopet potekala v sodelovanju s partnerjema Krajevno skupnostjo Motvarjevci in Krajevno skupnostjo Prosenjakovci oziroma njihovimi pridnimi krajanji. Naj poudarimo, da k okusnosti jedi pripomore tudi temperament gospodinj, ki ga odlične »sakačice« in »vertinjk« s tega območja nikakor ne skrivajo, sploh pa ne v kuhinji!

Aktivnost, ki je tudi tokrat potekala na DOŠ Prosenjakovci, se je izvedla v okviru Programa za ohranjanje iden-

titete madžarskega naroda ter za podpiranje jezikovnih, kulturnih in drugih programov na narodnostno mešanem območju v občini Moravske Toplice.



Zvrhan pladenj pravih perecev na ogled in pokušnja ponosno ponudi vsaka gospodinja. / Minden háziasszony büszkén kínálja megtekintésre és kóstolásra a teli tálca valódi perecet.



Okušanje madžarskega golaža. / A magyaros gulyás kóstolgatása.

Konec aprila so zgoraj omenjeni projektni partnerji nekaj izbranih madžarskih jedi predstavili na dogodku Ujemite čare pomladi, ki je bil namenjen predstavitvi nepremične kulturne dediščine v občini Moravske Toplice. Obiskovalci so lahko okušali različne, torej tudi madžarske dobrote, degustacija in promocija katerih je potekala kot projektna aktivnost.

Več utrinkov z dogodka si boste lahko prebrali v naslednji številki Lipnice.

Harmadik főzőműhely-foglalkozás

A "magyar menyecskek" temperamentuma a konyhában is megnyilvánul

»Az ízek összekötnek és gazdagítanak bennünket« projekt vezető partnere, a TIC Moravske Toplice, megszervezte a Moravske Toplice Község nemzetiségileg vegyesen lakott területén begyűjtött hagyományos ételeket készítő főzőműhely-foglalkozást, amely során különböző magyar és egyéb ételeket, többek között perecet, gulyást, lecsót, csőben sült zöldbabot, hajdinapogácsát, húsos savanyú levest készítették.

A műhelyfoglalkozás most is Szentlászlói és a Pártosfalvi Helyi Közösség partnerekkel, illetve a szorgalmas helybéliekkel együttműködve zajlott. Fontos megjegyezni, hogy az ételek ízét nagyban javítja a helyi »szakácsnők« és »menyecskék« kedélyessége, amit – különösen a konyhában – nem is rejtenek véka alá!

A mostani tevékenység is a pártosfalvi kétnyelvű általános iskolában, A magyar nemzeti identitás megőrzési program, valamint a Moravske Toplice Község nemzetiségileg vegyesen lakott területe nyelvi, kulturális és egyéb programjai támogatói program keretén belül valósult meg.



Medgenerációs sodelovanje – babica svoje kuharsko znanje že vrsto let prenaša na vnukinjo. / Nemzedékek közötti együttműködés – a nagymama már évek óta beavatja unokáját a konyhatitkokba.



Tokrat je dišalo po perecih, madžarskem golažu, satarášu, zapečenem stročjem fižolu, mesni kisli juhi ter ajdovi pogáči. / Most a perec, a magyaros gulyás, a lecsó, a csőben sült zöldbab, a húsos savanyú leves és a hajdinapogácsa inycsiklandozó illata terjengett.

Április végén a projektpartnerek néhány magyaros ételt a Moravske Toplice község kulturális örökségét bemutató, Ragadjuk meg a tavaszi varázslatot című rendezvényen is bemutatottak. A látogatók megkóstolhatták a különböző – tehát a magyar ételeket is, amelyek kóstolója és promóciója a projekttevékenységek részét képezi.

További pillanatképek az eseményről a Lipnica következő számában.

Občinska kmetijska zemljišča za prodajo

Občane in druge zainteresirane obveščamo, da Občina Moravske Toplice prodaja kmetijska zemljišča – podatki o teh zemljiščih so objavljeni v spodnji tabeli.

Za vse informacije v zvezi z nakupom zemljišč se lahko obrnete na Sandro Sukič, tel. št. (02) 538 15 19.

Zap. št.	k.o.	parc. št.	kultura	površina v m ²	orientacijska vrednost v EUR brez davka (delež občine)
1	Lončarovci	1055	Njiva	4383	1.797,00
2	Suhi Vrh	322	Travnik	1989	656,00
3	Suhi Vrh	428	Travnik	1211	400,00
4	Suhi Vrh	472	Travnik	1109	366,00
5	Kančevci	584	Njiva	6294	2.580,00
6	Kančevci	1083	Njiva	3270	1.341,00
7	Selo	234	Gozd	1507	404,00
8	Selo	607	Gozd Pašnik	710 1409	568,00
9	Selo	616	Njiva	2141	574,00
10	Selo	626	Njiva	1052	65,00
11	Selo	645	Njiva	1227	329,00
12	Selo	660	Njiva	1875	503,00
13	Selo	679	Vinograd	832	26,00
14	Selo	756	Gozd	882	55,00
15	Selo	768	Gozd	1620	434,00
16	Selo	780	Gozd	111	30,00
17	Selo	784	Travnik	1649	442,00
18	Selo	803	Gozd	1101	295,00
19	Selo	804	Travnik	1044	65,00
20	Selo	1058	Njiva	1822	489,00
21	Selo	2418	Travnik	1318	353,00
22	Selo	1454	Travnik	3784	1.015,00
23	Selo	1773	Travnik	4904	1.315,00
24	Selo	1774	Vinograd	1508	404,00
25	Selo	1910	Njiva	1887	506,00
26	Selo	4650	Gozd	3287	881,00
27	Selo	1576	Travnik	942	78,00
28	Selo	1615	Njiva	1568	129,00
29	Selo	1909	Njiva	2132	176,00
30	Selo	1948	Gozd	790	65,00
31	Selo	1957	Gozd	924	76,00
32	Selo	2028	Gozd	740	61,00
33	Selo	2033	Gozd	453	37,00
34	Selo	2037	Gozd	1813	150,00
35	Selo	2085	Njiva	1099	91,00
36	Selo	4559	Njiva	2692	222,00
37	Selo	4609	Njiva	516	102,00
38	Selo	4609	Gozd	1242	43,00
39	Selo	5023	Gozd	702	58,00
40	Selo	2880	Njiva	842	278,00
41	Selo	1516	Njiva	223	74,00
42	Selo	1533	Travnik	223	74,00
43	Selo	4917	Njiva	2779	917,00
44	Selo	4930	Njiva	1634	539,00
45	Selo	1310	Gozd	201	50,00
46	Selo	1366	Gozd	1525	377,00
47	Selo	1412	Njiva	1773	439,00
48	Selo	1462	Njiva	1163	288,00
49	Selo	1754	Vinograd	677	168,00
50	Selo	1754	Travnik	188	62,00
51	Selo	1911	Njiva	2538	628,00
52	Selo	1943	Gozd	946	234,00
53	Selo	1954	Gozd	734	182,00
54	Selo	1987	Gozd	1497	371,00

55	Selo	1991	Njiva	808	200,00
56	Selo	1997	Gozd	89	22,00
57	Selo	2044	Travnik	540	134,00
58	Selo	2108	Gozd	324	80,00
59	Selo	4599	Gozd	568	141,00
60	Selo	4645	Gozd	634	157,00
61	Selo	4688	Njiva	801	198,00
62	Selo	3814	Travnik	983	324,00
63	Selo	3980	Njiva	3227	1.065,00
64	Selo	3980	Travnik	500	165,00
65	Selo	4847	Njiva	2146	708,00
66	Selo	3264	Gozd	2045	337,40
67	Selo	3699	Gozd	974	160,70
68	Selo	4454	Vinograd Pašnik	305 664	159,90
69	Selo	4462	Njiva	735	121,30
70	Selo	4460	Njiva	799	131,80
71	Selo	4477/1	Travnik	1170	193,00
72	Selo	4868	Njiva	3775	622,90
73	Selo	4877	Njiva	2393	394,80
74	Selo	4831	Njiva	1606	265,00
75	Selo	4879	Njiva	4887	806,30
76	Fokovci	36	Gozd	4466	123,00
77	Fokovci	49	Gozd	4982	137,00
78	Fokovci	50	Pašnik	4468	123,00
79	Fokovci	106	Travnik	743	20,00
80	Fokovci	685	Travnik	769	21,00
81	Fokovci	4	Gozd	206	59,00
82	Fokovci	23	Travnik	2997	865,00
83	Fokovci	30	Gozd	1438	415,00
84	Fokovci	44	Gozd	5314	1.534,00
85	Fokovci	56	Gozd	3415	986,00
86	Fokovci	57	Travnik	7608	2.197,00
87	Fokovci	77	Travnik	1490	430,00
88	Fokovci	86	Njiva	3444	994,00
89	Fokovci	95	Njiva	2368	684,00
90	Fokovci	101	Gozd	2010	580,00
91	Fokovci	102/1	Njiva	2831	817,00
92	Fokovci	102/2	Gozd	1361	393,00
93	Fokovci	109	Travnik	813	235,00
94	Fokovci	110	Travnik	1633	472,00
95	Fokovci	111	Vinograd	584	169,00
96	Fokovci	112	Njiva	4275	1.234,00
97	Fokovci	113	Sadovnjak	630	184,00
98	Fokovci	113	Travnik	637	182,00
99	Fokovci	114	Njiva	3085	891,00
100	Fokovci	123	Gozd	496	143,00
101	Fokovci	135	Gozd	279	81,00
102	Fokovci	138	Gozd	511	148,00
103	Fokovci	149	Travnik	1654	478,00
104	Fokovci	159	Travnik	638	184,00
105	Fokovci	197	Travnik	1669	482,00
106	Fokovci	197	Gozd	1600	462,00
107	Fokovci	387	Gozd	106	31,00
108	Fokovci	458	Gozd	661	191,00
109	Fokovci	679	Travnik	1272	367,00
110	Fokovci	703	Njiva	1180	341,00
111	Fokovci	805	Travnik	800	231,00
112	Fokovci	814	Pašnik	1528	441,00
113	Fokovci	10	Gozd	3540	876,00
114	Fokovci	239	Gozd	611	151,00
115	Fokovci	290	Gozd	1702	421,00
116	Fokovci	301	Gozd	340	84,00
117	Fokovci	329	Gozd	164	41,00

118	Fokovci	454	Gozd	144	36,00
119	Čikečka vas	1776	Gozd	715	236,00
120	Čikečka vas	1835	Gozd	3929	1.000,00
121	Čikečka vas	2662	Vinograd	258	85,00
122	Čikečka vas	2663	Gozd	1457	481,00
123	Čikečka vas	3438	Gozd	650	214,00
124	Čikečka vas	3723	Gozd	38	13,00
125	Čikečka vas	3749	Gozd	1287	425,00
126	Čikečka vas	3967	Gozd	1063	351,00
127	Filovci	207/1	Gozd	562	225,00
128	Filovci	1699	Gozd	442	177,00
129	Filovci	214	Gozd	1001	400,00
130	Filovci	1316	Pašnik	18	7,00
131	Bogojina	307	Gozd	612	245,00
132	Bogojina	809	Gozd	830	415,00
133	Bogojina	4148	Travnik	89	44,00
134	Bogojina	4268	Travnik	103	51,00
135	Bogojina	5839	Travnik	1632	816,00
136	Bukovnica	1344	Gozd	1801	595,00
137	Bukovnica	1583	Gozd	196	65,00
138	Bukovnica	1297	Gozd	29	10,00
139	Bukovnica	1528	Gozd	113	37,00
140	Bukovnica	1630	Gozd	1701	561,00
141	Bukovnica	1912	Travnik	5657	2.828,50
142	Tešanovci	1451	Gozd	5402	2.701,00

Pri zemljiščih, kjer Občina Moravske Toplice ni lastnik zemljišč do celote, se v večini primerov v dogovoru s solastniki prodajajo zemljišča v celoti z istim postopkom.

Javni razpis za ukrep 121

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje je objavilo III. Javni razpis za ukrep 121 - Posodabljanje kmetijskih gospodarstev za leto 2013 za naložbe na področju novih iz-zivov. Razpis je zanimiv tudi za pomurske kmetovalce, Država pa je razpisala skupaj 8 milijonov evrov. Vlagatelji lahko pridobijo nepovratna finančna sredstva za dva namena, in sicer za naložbe v mlečno proizvodnjo na kmetijah in za naložbe povezane z zmanjševanjem negativnih vremenskih vplivov ter za izrabo energije biomase v kmetijski proizvodnji. Vloge bo mogoče elektronsko oddati že od 17. aprila naprej, odprt pa bo do 15. maja.

Sem kalvinske veroizpovedi

V Prekmurju in v Sloveniji na splošno vedo le malo o kalvinski (reformatorski) cerkvi, tudi zato je namen tega članka na kratko predstaviti to skupnost.

Reformacija se je v 16. stoletju hitro širila po vsej Evropi, tako tudi v takratnih državah Karpatskega bazena. Ob koncu stoletja je 90 odstotkov prebivalstva že prevzelo protestantsko vero. Seveda pa katoliškemu Dunaju to ni bilo všeč in ko se je dvor dovolj okrepil, si je v 17. stoletju prizadeval – tudi z vojaško močjo – prebivalstvo povrniti h katoliški veroizpovedi. To je bila protireformacija.

Prav v tem je iskati vzroke za to, zakaj pripadniki kalvinske veroizpovedi ne uporabljajo simbola križa in sveč. Madžarski protestanti, ki so veliko pretrpeli – leta 1674 je osrednja oblast 400 protestantskih dušnih pastirjev in učiteljev obsodila na smrt ali izgnala – so prav v teh simbolih prepoznali njim sovražno katoliško cerkev.



Pročelje cerkve v Motvarjevcih / Szentlászlói templom homlokzata

Kljub uspehom protireformacije je veliko stvari, za katere se lahko zahvalimo protestantizmu, ki je skupaj z humanizmom z biblijami v nacionalnih jezikih ter tiskanjem knjig širil kulturo in izobraženost; s postavitvijo prezbiterijev je sodeloval polaganju demokratičnih načel.

Prvi prezbitarij je bil leta 1617 ustanovljen v mestu Pápa in je njegova naloga bila odločati o vprašanih povezanih z gmajno. Član in predsednik prezbitarija je tudi dušni pastir gmajne, vendar ima pri glasovanju pravico le do enega glasu. Zakonitih odločitev prezbitarija ne more spremeniti niti dekan, niti škof. S tem se je razvila samostojna zavest odgovornosti, ki bo posebno vlogo pridobila v času reform. Tudi prekmurski kalvinci izhajajo iz te 450 letne tradicije. V svojih preprostih, na belo prepleškanih ali skromno okrašenih cerkvah namenjajo največ pozornosti Božji besedi, torej Svetemu pismu. Gospodove večerje se vsak član naše cerkve udeleži s kruhom in vinom ter samostojno prosti za božjo milost za brisanje svojih grehov.



Notranjost cerkve v Motvarjevcih / A szentlászlói templom belseje

Priznavamo le dva zakramenta: krst in gospodovo večerjo, saj smo le zanju dobili neposredni ukaz od Jezusa. Zato kalvinskega zakona ne sklepamo, ampak blagoslovimo; dušni pastirji niso duhovniki, saj ne prikazujejo žrtve; ne dajejo poslednjega olja; ne molijo za mrtve. Osnova naše vere je Sveto pismo in se mu nismo pripravljani odpovedati za nobeno ceno.

Kljub dolgotrajnim sovražnostim so krščanske cerkve v 20. stoletju spoznale, da lahko svojo vero le skupaj zastopajo pred svetom. Saj so temeljni kamni naše vere isti. Tudi mi imamo Jezusa Kristusa za svojega odrešitelja, prek njega kličemo našega Stvarnika za Očeta.

Prav zaradi tega prisrčno in z veseljem pričakujemo na naših bogoslužjih tudi brate in sestre drugih veroizpovedi. K sreči ima to pri nas tradicijo, zato so skoraj vsa naša bogoslužja ekumenskega značaja – slava zato Bogu – in naj tako tudi ostane.

V branje priporočam tudi našo spletno stran www.ecclesia-reformata.si, kjer so na voljo tudi druge informacije v različnih jezikih.

BT

Református vagyok

Ilt Muravidéken, de általában Szlovéniában is keveset tudnak a református egyházzól. Jelen cikk ezért rövid ismertető kíván lenni.

A 16. században gyorsan terjed a reformáció Európában, a Kárpát-medencében is, az akkor itt található országokban.

A század végére lakosság 90%-a protestáns hitre tért. Ezt a katolikus Bécs nem nézte jó szemmel és miután sikerült megerősödni, a 17. században igyekezett, sokszor katonai erővel is, visszatéríteni a lakosságot a római katolikus hitre. Ezt nevezzük az ellenreformációnak.

Ide vezethető vissza, hogy a reformátusok miért nem használják a kereszt szimbólumát és a gyertyákat. A sokat szenvedett magyar protestánsok – 1674-ben például 400 protestáns lelkészt és tanítót ítelt halálra vagy kényszerített száműzetésbe a központi hatalom – ugyanis ezekben a szimbólumokban az ellenséges katolikus egyházat látták.



Kalvinska-evangeličanska molilnica v Središču / Szerdahelyi református-evangélikus imaház

Az ellenreformáció sikerei ellenére sok mindent köszönhetünk a protestantizmusnak. A humanizmussal karöltve terjesztette a műveltséget; nemzeti nyelvű bibliákkal és elterjesztette a könyvnyomtatást; presbitériumok felállításával hozzájárult a demokratikus alapelvek kialakításához.

Ez utóbbiról tudni lehet, hogy az első presbitérium 1617-ben alakult Pápán. Az ő feladatuk dönteni a gyülekezetüket érintő kérdésekben. A gyülekezet lelkipásztora is tagja és elnöke, de csak egy szavazati joggal rendelkezik. Döntéseit, ha törvényesek, az esperes vagy a püspök sem módosíthatja. Ezzel kialakult az önálló felelősségtudat, amely majd a reformkorban lesz nagy jelentőségű.

A muravidéki reformátusok is erre a 450 éves hagyományra építkeznek. Egyszerű fehérre meszelt, vagy kevésbé díszített templomainkban, elsődleges hangsúly az Isten Igéjére, tehát a Bibliára való figyelés. Úrvacsorázni minden felnőtt egyháztagunk kenyérral és borral szokott, önállóan kérve Isten bűnbocsátó kegyelmét.

Csak két sákramentumot ismerünk el: a keresztséget és az úrvacsorát, mivel csak ezekre kaptunk közvetlen parancsot

ZANIMIVOSTI

Jézustól. A református házasságot ezért nem kötjük, hanem megáldjuk; a lelkipásztorok nem papok, mert áldozatot nem mutatnak be; utolsó kenetet nem adnak; halottakért nem imádkoznak. Hitünk alapja a Biblia, és tanításától sem jobbra, sem balra nem vagyunk hajlandóak eltérni.

A sok ellenségeskedés ellenére a keresztyén egyházak a 20. században felismerték, hogy hitüket csak együttesen képviselhetik a világ előtt. Hiszen hitünk alapkövei ugyan azok. Ugyan úgy Jézus Krisztust mondjuk megszabadító Istenünknek, aki által Atyának szólíthatjuk Teremtőnket.

Ezért mindig szívesen és örömmel látjuk más felekezeti testvéreinket az istentiszteleti alkalmainkon. Szerencsére ennek itt hagyománya van, ezért majdnem minden istentiszteleti alkalmunk ökumenikus jellegű – dicsőség érte Istennek – és maradjon is mindig így.

Az olvasónak szíves figyelmébe ajánlom honlapunkat, ahol több nyelven, más információkat is olvashat rólunk: www.ecclesia-reformata.si.

bt

V Selu je trava že zelena in kosa nabrušena

Ja spet je po dolgi zimi, ko so mnogim zmanjkala drva, pa tudi seno in krma, vse spet ozelenelo. Pa smo v Selu že začeli klepati kose ter se pripravljati na novo sezono v košnji z ročno koso. Če potegnemo črto pod lanskoletno košnjo oziroma več košenj, ki so v okviru Srednjeevropskega tek-

movanja v košnji z ročno koso, je sekcija koscev Pevskega društva Selo zasedla več izvrstnih mest v tekmovanjih po Evropi. Naj omenimo le nekatere.



Utrinek z lanske otvoritve srednjeevropskega tekmovanja v košnji z ročno koso, ki so se ga udeležili kosci iz osmih držav

V Selu smo osvojili prvo mesto med člani, drugo pri ženskah, ter skupno tretje mesto, v Bosni skupno drugo mesto ter posamezno trije med deseterico, na Hrvaškem tri prva mesta, dve drugi, tri tretja mesta in tako dalje na vseh tekmovanjih po Evropi, ki so v sklopu tega tekmovanja. Najbolj kruto je seveda bilo na Slovaškem, ko je naš tekmovallec vodil po času pred vsemi ostalimi za minuto in se mu je tri zamahe pred koncem zlomilo kosišče. Ja, žal tudi to se



KONTAKT:

Petanjci 51 c, 9251 Tišina
DUŠAN PREJAC - 041 722 551
ivondoo@gmail.com

www.instalirajenergetskenaprave.si

Za vas podjetje opravi:

- inštalacijo centralnih kurjav predvsem na biomaso,
- montažo solarnih naprav,
- inštalacije vodovoda ter
- montažo kotlovske regulacije.

SMO POOBLAŠČENI MONTER KOTLOV:



PRIPOROČAMO montažo kombiniranega kotla na lesne pelete, polena ter olja - Valher DKP



NOVI KOTEL Valher DKP

1 KOTEL = 3 REŠITVE

DRVA PELETI OLJE

NOVO!



V času od 4.4. do 7.4. 2013 smo prisotni na Pomladnem sejmu GRADBENIŠTVA, ENERGETIKE, KOMUNALE IN OBRTI v Gornji Radgoni. Nahajamo se v HALI A (rdeča hala) na razstavne prostoru 117. Na ogled bo kotel Valher DKP ter druga oprema. V tem času vam ponujamo ugodne **SEJEMSKE POPUSTE!**

zgodí. Za Slovenijo so v preteklem letu tekmovali: Vincenc Erniša, Milan Mlakar, Martin Makari, Oskar Makari, Kolan Malačič, Marija Puhan, Katarina Nemet – vsi iz občine Moravske Toplice, ter Lovrenc Šijanec – Sv. Jurij ob Ščavnici, Borut Bukovec – Kobilje, Janez Koren – Beltinci.

Poleg tekmovanja se seveda povsod odvija tudi etno-kulturni program, kjer se medsebojno izmenjuje folklor, ljudsko petje ter mi, kot edini tudi s skeči, ki jih uprizarja naša humoristična skupina Nemaki.

Dnevi košnje v Selu, kjer je najbolj udarno, so seveda največja prireditev na Goričkem delu občine. Upamo si trditi, da po noči čarovnic tudi na celem Goričkem ni nikjer tako velike mednarodne udeležbe – lani osem držav.

Tudi letos so priprave na višku, po lanski udeležbi tekmovalcev iz osmih držav, se nam letos število držav povečuje. Ubadamo pa se, tako kot vsi v tej državi tudi s problemi, ki se jim reče finance, najbolj pereč problem so nam prenočišča ter prehrana za goste iz tujih držav. Le požrtvovalnosti in delu članov Pevskega društva Selo ter tistim od zunaj, ki nam pomagajo, se imamo zahvaliti, da prireditev na tako visokem nivoju še živi. Zahvala gre tudi občini Moravske toplice, ki nam tudi delno pomaga. Žal nas naši gospodje svetniki občine Moravske toplice niso podprli in naš predlog, da se prireditev na takem nivoju uvrsti v financiranje iz občinskega proračuna niso izglasovali ter našo prireditev primerjajo z navadnimi vaškimi prireditvami, pohodi, itd..., žal. Pa nič zato! Vsem vam dragi občani sporočamo, da navkljub temu prireditev SREDNJEVROPSKO TEKMOVANJE Z ROČNO KOSO V SELU BO! V NEDELJO 26. MAJA OB 10 uri SE VIDIMO V SELU!

Ps. - še sprejemamo prijave do zapolnitve mest v vseh kategorijah, tudi s kosilnicami, ki smo ga uvedli zadnji dve leti in je formula ena Košnje v Selu!

Oskar Makari

Na podelitvi nagrad in priznanj učencem osnovne šole Bogojina ob zaključku regijskega literarnega in likovnega natečaja naravne in druge nesreče – Potres 2012/2013



26. marca 2013 je bila na OŠ Bakovci slavnostna prireditev ob zaključku regijskega literarnega in likovnega natečaja Naravne in druge nesreče POTRES 2012/2013. Kar 3 učenci OŠ Bogojina so bili nagrajeni za svoje literarno delo. Njihovi spisi so se uvrstili na državno tekmovanje. To so: Jan Kocet iz 6. a, Sara Tratnjek iz 7. a in Nataša Feher iz 9. b. Za likovno delo pa je bila nagrajena učenka Kaja Felbar iz 5. a. Učenci so prejeli lepe praktične nagrade in priznanja.

Mentorica literarnih izdelkov: Marjetka Erdelji
Mentor likovnih izdelkov: Jože Gutman

»San se šetau gori, doli, gori doli kre Dunaja...«

Tako so fantje na vasi včasih peli svojim dekletom. To so bili lepi stari časi, ki smo jih podoživeli v soboto, 6. aprila 2013 ob 19h, v Kulturni dvorani v Bogojini. Kulturno umetniško društvo Jožef Košič Bogojina in Folklorna skupina pri KUD Jožef Košič Bogojina, sta pripravila prvo celovečerno folklorno predstavo: »Ge mi odiš ljubi dragi«. Folkloristi so se predstavili s plesi z goriškega in prikazali gostüvanje mlade Zalike in Markoja. Temu je sledila še zabava dolgo v noč.

Valentina Cerovšek



Foto: Urška Lovrenčec

Upokojenci občine M. Toplice so opravili redni občni zbor

Upokojenci naše občine smo 24.2.2013 v prijetnem ambientu gostišča Šinjor v Martjancih opravili redni letni občni



zbor, kjer smo pegledali delovanje društva v 2012 letu. Podana so bila poročila vodilnih v društvu. Ugotovili smo, da je društvo poslovalo odlično v finančnem pogledu kakor tudi po realizaciji načrtanega plana za leto 2012. Ker pa je bilo volilno leto, smo izvolili nove člane, ki bodo društvo vodili naslednja štiri leta. Za predsednika je bil ponovno izvoljen Rajko Janjič. Podpredsednica bo Nada Veren, tajnica Irena Ferencek, blagajničarka pa Martina Lihtenvalner. Sekcijo za šport bo naprej vodil Ignac Gabor. Imenovani so bili člani nazornega odbora, disciplinske in inventurne komisije ter komisije za izbor najlepše urejenega doma v občini. Predstavljen pa je bil delovni in finančni načrt društva za leto 2013. Ta je vsekakor za 650 člansko društvo obširen in vodstvu vsi člani želimo, da ga čimboljše realizira.

Ignac Gabor

Hip hop – Me čuješ

Eno izmed programskih izhodišč našega turističnega društva TD Martin Martjanci je tudi organizacija zabavnih prireditev družbeno povezovalnega značaja. In ker želimo k sodelovanju in udeležbi pritegniti čim več mladih ljudi, smo se odločili za sodoben pristop k temu.

V soboto, 13. aprila smo tako organizirali družaben HIP HOP večer, ki je bil v prvi vrsti namenjen promociji oziroma prvi koncertni predstavitvi mladega glasbenika iz naše vasi, Banfi Boruta, ki nastopa pod umetniškim imenom HIPNOK. Pridružil se mu je še kolega po zvrsti glasbe, in sicer Danijel Drvarič iz Rakičana z umetniškim imenom Drvo. Nastopiti bi morala še dva mlada ustvarjalca tovrstne glasbe iz Prekmurja, vendar se žal zaradi spleta okoliščin prireditve nista udeležila. Koncert je pritegnil večje število oboževalcev hip hopa in tistih, ki jih je pravzaprav zanimalo, na kakšen način in s kakšnimi stvaritvami se bo Borut – Hipnok predstavil. Predstavil se nam je z avtorskimi skladbami z močno sporočilno noto, kot je za hip hop značilno in moram poudariti, da teh ni bilo malo. Nekatere od njih je na željo poslušalcev tudi ponovil. Tudi Danijel – Drvo se je predstavil z avtorskimi skladbami.



Hip hop večer v Martjancih z naslovom »Me čuješ« je tako uspel, pritegnil mlade in dosegel svoj namen, zato smo se odločili, da prav gotovo organiziramo še kak tovrstni glasbeni večer.

Jasmina Papić

Nastop v prazničnem marcu

*»/.../Naj dan poseben bo za vas,
mladenke brhke in ženice,
prešerno voščim vam na glas,
poklonim travniške cvetlice.
Lepota vaša je in čar,
cvetočih barvnih lepotic,
toplina skrčka naj bo dar
in dnevi vaši brez bodic/.../«*

Za nas ženske, je marec prav poseben mesec, saj imamo v tem času kar dva praznika... Takoj na začetku 8. marca, praznujemo "DAN ŽENA" in potem 25. marca "MATERINSKI DAN".

In zakaj namenjamo toliko pozornosti prav ženskam?

Ženska je glavna predstavnica družbe, brez katere bi bilo življenje nesmiselno. Ženska je bitje ljubezni in ni bolj naprednega bitja kot je ona.

Prav zaradi vsega tega smo se strokovne delavke in otroci odločili, da za "naše ženske" pripravimo proslavo v gasilskem domu v Moravskih Toplicah. Na začetku so se predstavili naši najmlajši, ki se največkrat kar poistovetijo z ravnanjem bibe, skoti katero spoznavajo in pridobivajo različne lastnosti in spretnosti, ki so potrebne za vir preživetja. Biba leze, biba boža, biba se umiva, biba je nagajiva, biba torto meša, biba raja, biba pije, biba se skriva in tako naprej od jutra do večera. A še najbolj jim je všeč kako biba pleše in raja, zato so se nam predstavili z gibalno rajalnima igricama BIBA PLEŠE ter ŽOGICA.

Otroci kombiniranega oddelka so nam predstavili deklamacijo MAMA V VRTCU, zapeli so nam pesem KJE JE COPATEK in se predstavili z rajalno igro OKOLI KRAUGA in s plesom KO SI SREČEN. Pridružili so se jim še najstarejši otroci naše enote in skupaj zapeli pesem JAZ SEM MALA ROŽA, na kitare smo jih pa spremljale vzgojiteljice. Zadnji del naše proslave smo nadaljevali z otroki drugega starostnega obdobja, ki so nam z deklamiranjem razložili zakaj je mama od vseh ljudi najboljša na svetu in kaj se venomer skriva doma. V angleškem jeziku so zapeli pesem ON MOTHER'S DAY in zaplesali v ritmu pesmi SREČA NA VRVICI in NAGAJIVA POMLAD. Čisto na koncu naše proslave, so otroci starejše skupine zapeli še pesem MAMICA JE KAKOR ZARJA, pri tem jih je pa spremljal g. Robert Šebjanič.

Kulturnemu delu našega druženja je sledil sproščen klepet ob skromni pogostitvi, na kar smo se vsi polni vtisov in ravnodušnosti vračali proti domu.



Toliko lepega je povedano o mamah. Cele knjige so napisane, veliko pesmi zapetih in veliko mam naslikanih. Vse to bi ti posvetil, ampak nam - nam pomeni beseda in misel MOJA MAMA - VSE TO IN ŠE VELIKO VEČ. Ti si mama, ti si posebna mama, saj si moja mama. V mislih te kličem, ko mi je hudo in v mislih se te spominjam, ko sem srečen. Pomagaš mi spoznavati svet in življenje. Mogoče te kdaj tudi razočaram, a verjemi mi, da vedno želim le najboljše. Za mnogo uspehov se lahko zahvalim prav tebi in tvojemu zaupanju draga mama, zatorej HVALA MAMICA MOJA.

Zapisala Martina Lipaj
Fotografirala Petra Sakovič

Lol

V učilnici sedim
in gledam bedne face.
V svojih mislih letim
in rišem bedne krače.

Na avtobusu sedim
in mislim svoje misli.
Napol že spim,
a kaj, ko so dnevi kisli!

In potem kot bog
prišla je odrešitev.
Rešil me je vseh nadlog ...
In me zadel.

Kot na nekakšni loteriji,
srce ni bilo več zame
ampak za to bedno faco.
Zate.

Bila sva samo jaz in ti,
ful kul tip!

Res najbolj vse si,
kajti ti si Vip.

In kar naenkrat, kot v
nekakšnem bednem filmu
odšel si brez pozdrava.

In jaz pravim sebi: Lol.

Hana Nemec, 8.a,
OŠ Bogojina

Nesrečna ljubezen

Pomlad že tu je,
ljubezen pričakujem
in obupujem.

Larisa Rac, 8.a,
OŠ Bogojina

V pričakovanju ljubezni

Že čutim pomlad,
rišem prelep tvoj obraz,
ko čriček igra.

Larisa Rac, 8.a,
OŠ Bogojina

Pomlad

Ko pomlad se k nam povrne,
vso naravo oživi...

Zvončki belo zacvetijo,
travniki ozelenijo...
marjetice, te drobne
zvezde, zažarijo...

Tisoče cvetov cveti,
tisočero trav zveni,
čebel na tisoče leti,
čebelarju se smeji...
V logu črensa zadiši,
v gozdu bukev zaživi,
na bregu drevje že žari
kot nevesta mlada, bela...

Ptičice že žvrgolijo,
lepe pesmi se glasijo...
»kra-kra-kra« se dere vran,
fant, ne bodi več zaspan.

Ko pomlad se k nam povrne,
vso naravo oživi.

Martin Horvat

Zakaj je ljubezen tako težka?

Zakaj je ljubezen
tako težka?

Težka je prav tako, kot
zna biti samo matematika.

Jagode rdeče,
rdeč dežnik,
bodi srečen, če si najdeš
sorodno dušo.

Sončnica je rumena, a ne?
No, zdaj rdeča bo,
naj je vse narejeno iz
ljubezni.

Lara Seredi, 7. a,
OŠ Bogojina

Obiskali smo knjižnico v Murski Soboti

Prebudili smo se v zasneženo jutro, kar pa nas ni spravilo v slabo voljo, saj smo vedeli, da bo dan kljub vsemu lep, zanimiv, poln novih spoznanj in dogodivščin. Čakala nas je prijetna vožnja z avtobusom do avtobusne postaje v Murski Soboti, kjer nam je šofer avtobusa prijazno povedal, da nas bo tam počakal, ko se bomo želeli vrniti nazaj v vrtec. Tako smo se z mirnimi koraki odpravili do vrat Pokrajinske in študijske knjižnice.



Večina otrok je že obiskala knjižnico s svojimi starši, nekateri pa so bili prvič. Ampak za vse je bilo prijetno doživetje. Pri vratih nas je že čakala in nas prijazno pozdravila knjižničarka in otroška pisateljica gospa Vesna Radovanovič, katera nas je vodila skozi ves čas našega bivanja v knjižnici. Odpravili smo se do »Pravljične sobe«, v kateri smo preživeli največ časa. Za začetek nam je ga. Radovanovič s pomočjo plakata predstavila kakšna so pravila v knjižnici (kaj lahko in česa ne smemo početi). Sledilo je pripovedovanje dveh zgodb. Gospa je na tako prijeten in doživet način pripovedovala, da smo na otroških obrazih lahko videli le odprta usta in vprašujoče poglede, kaj bo pa sledilo zdaj?! Potem pa so se otrokom uresničile želje: prosto igranje v »Pravljični sobi« pod šotorom, z lutkami, z velikimi kockami, lesenim gradom, verigo,... Skratka, bilo je nepopisno veselje in prav težko jim je bilo prekiniti to igro, ampak sledil je ogled knjižnice. Najprej smo si ogledali Mladinski oddelek, potem pa, ker smo že veliki in smo bili pridni, smo se po stopnicah odpravili v prvo nadstropje, kjer je Oddelek za odrasle. Knjižničarka nam je vse lepo pokazala, razložila, predstavila, odgovarjala na vprašanja ter nas nazadnje pospremila do vrat, skozi katera smo zapustili to vsemogočno, učeno stavbo – knjižnico. Prikorakali smo do avtobusne postaje, kjer nas je z nasmehom na obrazu čakal naš šofer in nas odpeljal nazaj v vrtec.

Zapisala: Mojca Tivadar

S fotografijami opremila: Timea Bogdan

Obiskala nas je sestra Maja

V vrtcu nas je obiskala medicinska sestra Maja Koudila iz zobozdravstvene ambulante Murske Sobotice. Obišče nas vsako leto, saj želi otroke naučiti, kako morajo pravilno negovati svoje zobe.

Najprej je otrokom ob zanimivih in igrivih slikah povedala kratko pravljico, iz katere smo se naučili, kaj se nam lahko zgodi, če jemo preveč sladkarij in če svojim zobem ne posvečamo zadostne pozornosti, nato pa jim je z veliko ščetko



in modelom zobovja pokazala kako si pravilno umiti zobe. Po krajši demonstraciji smo se preselili v našo umivalnico, kjer so otroci s ščetkami, ki so jih prenesli od doma, preizkusili še sami, sestra Maja pa jim je pri tem pomagala.



Obljubili smo ji, da bomo tudi v bodoče skrbeli za svoje zobe, saj ne želimo ostati brez njih. Poleg umivanja, pa bomo za svoje zobe poskrbeli tudi tako, da bomo jedli veliko različnega sadja in zelenjave, ki pa ga je v naši prehrani v vrtcu vedno dovolj.

Zapisa in fotografirala
vzgojiteljica Bernarda Koroša Pantovič

vedno spretno suče roke, čeprav sam priznava, da so leta tu. Naj jih splete še veliko.

bc



Ustvarjanje pomladnega vzdušja v Martjancih

V soboto, 23. marca, smo v dvorani Vaškega doma v Martjancih na ogled postavili že tradicionalno razstavo izdelkov s spomladansko in velikonočno motiviko, ki nosi ime »Pozdrav pomladi«. Tudi letošnja razstava je bila izrazito medgeneracijsko obarvana, saj so svoje izdelke razstavljali tako otroci iz vrtca kot upokojeenci. Vsekakor pa so čisto vsi prikazali zelo veliko mero spretnosti, izvirnosti in ustvarjalnosti.

Štefanovi prsti so še vedno spretni

»Ja, pred leti sem izdelal tudi sto in več košar, danes pa morda deset. Za moje potrebe, kakšna pa konča tudi pri sorodnikih, sosedih in prijateljih. Ne gre več, leta so tu,« nam je dejal 86 letni Štefan Kuhar iz Martjancev, ki se z izdelavo vrbovih košar ukvarja že od zgodnje mladosti. »Ta stara kmečka rokodelska spretnost žal počasi izumira.« Ni mladih, ki bi bili željni znanja, pa tudi navade so se spremenile, dodaja Štefan med tem, ko pleče novo košaro. »Plastika je povsod, vrbova košara pa je vseeno iz naravnih materialov,« dodaja. Ob lepem vremenu se spravi na dvorišče, mimogrede se ustavi kak avto z radovednimi turisti ali izletniki, beseda da besedo, še kakšna fotografija, morda tudi prodana košara. Ni kaj, Štefan še




Ugodnost za vse 50-letnike ob 50. obletnici Term 3000



Vsi, ki v letu 2013 praznujete svoj **50. rojstni dan**, imate na dan svojega osebnega praznika **prost vstop v vodni park Term 3000**.

Praznujmo skupaj!

Za koriščenje prostega vstopa se na blagajni kopalnišča izkažete z osebnim dokumentom.

www.sava-hotels-resorts.com








K sodelovanju vsako leto povabimo društva in posameznike iz celotne regije. Letos je bilo razstavljalcev sedem in sicer: Vrtec Martjanci, Vrtec Moravske Toplice, DU Murska Sobota, KTŠD Ivanovci, ga Silvija Sarjaš, g. Miran Cigüt in seveda tudi naše domače turistično društvo, ki vsako leto razstavi izdelke ustvarjalno rokodelskih delavnic. Dvorana je bila polna cvetja, piščančkov, zajčkov, metuljčkov in seveda remenk, ki so nam dan pred cvetno nedeljo pričarali pomladno vzdušje, kjub temu, da se zima letos kar noče posloviti. Pred vaškim domom pa je obiskovalce na razstavo vabila ogromna kovana remenka, ki jo je izdelal vaški kovač, g. Miran Cigüt.



Naj ob tej priložnosti povabimo vse zainteresirane, da se nam pridružijo s svojimi izdelki in pokažejo svojo ustvarjalno žilico na razstavi »Pozdrav pomladi« leta 2014.

Jasmina Papić

Šahovski preizkus v naši občini

Z javnim razpisom, ki je bil objavljen v Lipnici in na spletni ter facebook strani TIC- M. Toplice, je Društvo upokojencev organiziralo prvenstvo v šahu za občane in občanke naše občine. Tekmovanje je bilo v lepo urejeni dvorani vaškega doma v Sebeborcih, kjer smo se zbrali ljubitelji tekmovanja v šahu. Kljub veliki občini se nas je zbralo le 10 tekmovalcev in 2 tekmovalki (mladi so zaradi nastopa na drugem tekmovanju bili odsotni). Tekmovanje je računalniško vodil Kristjan Norčič, za pravilnost tekmovanja pa je skrbel legenda slovenskega šaha Bogdan Hari-Bajo.

Med moškimi so bili doseženi naslednji rezultati: 1. Havaši Anton iz Fokovec, 2. je bil Kreft Franc iz Sebeborca, 3. pa sta bila Lipič Peter iz Sebeborca in Janjić Rajko iz Prosenjakovec.

Med ženskami pa je 1. mesto osvojila Ambruš Mira iz Noršinec, 2. mesto pa Moravec Jožica iz M. Toplic. Najboljši so bili nagradjeni s pokali in diplomami.

Ob tej priliki se zahvaljujem vsem, ki ste kakor koli pomagali pri izvedbi tekmovanja, še posebej pa se zahvaljujem županu Alojzu Glavaču za obisk, podelitev pokalov in priznanj ter za prijazen in spodbuden nagovor.

Občinsko tekmovanje bomo organizirali tudi v prihodnjem letu in že sedaj Vas vabim, da se udeležite tekmovanja.

Ignac Gabor

DRUŠTVO UPOKOJENCEV
OBČINE MORAVSKE TOPLICE
Kranjčeva ulica 3
9226 Moravske Toplice



RAZPIS MOJ DOM LEPO UREJEN

Društvo upokojencev občine Moravske Toplice razpisuje natečaj med svojim članstvom – za najlepše urejeno hišo.

Pravico na natečaju imajo samo člani DU občine Moravske Toplice.

Prijavi se lahko vsak sam oz. vas lahko prijavi tudi drugi.

Prijave zbira tajnica DU:

Ferencek Irena

Tešanovci 101;

ali po telefonu: 031 680 414.

Rok zbiranja prijav je do 30.05.2013.

Vsem prijavljenim želim veliko uspeha!

Predsednik DU:
Janjić Rajko



V prejšnji številki Lipnice smo objavili tekst o tem, kako so si tudi ljubitelji smučarskih poletov iz naše občine ogledali finale svetovnega pokala na velikanki bratov Gorišek pod Poncami. Tokrat objavljamo še sliko.

SEJEM FRÜHLINGSFEST- Steiermarkdorf am Wiener Rathausplatz

TIC Moravske Toplice promoviral lončarsko in medičarsko delavnico

Na povabilo CZR Murska Sobota smo se skupaj z navedenimi in Termami Radenci, Krajinskim parkom Goričko, Domačijo Firbas in Čebeljim gradičem iz Serdice udeležili enodnevnih predstavitev na Frühlingsfestu na Dunaju (11. 4. - 14. 4. 2013). Promocija je potekala v okviru projekta Family Centres, nosilec katerega je CZR M. Sobota skupaj s partnerjem iz sosednje Avstrije. Sejemski poudarek je bil na družinskih centrih in družinskih aktivnostih (izleti in delavnice ter bivanje na turističnih kmetijah z ustreznimi, družinam prilagojenimi programi).

TIC Moravske Toplice je promoviral dve delavnici, ki sta najbolj tipični za našo občino, in sicer lončarsko in medičarsko, ter vso ostalo našo turistično ponudbo.

Kljub zelo slabemu vremenu je sejem obiskalo veliko družin, ki so z velikim veseljem povpraševali po ponudbi vseh ponudnikov iz Slovenije.

TIC Moravske Toplice
jb



Premierna predstavitev pomurskih turističnih ponudnikov v okviru nove blagovne znamke »RE(J)DNO DOBRO«

Na sejmu LOV - 2. mednarodni sejem aktivnosti in oddiha v naravi v Gornji Radgoni, ki se je odvijal sočasno s sejmom NATURO - 8. mednarodni sejem lovstva in ribištva (19. 4. - 21. 4. 2013), smo se v organizaciji RRA Mura in PTZ v okviru prvega skupnega nastopa turističnih ponudnikov Pomurja predstavili pod novo blagovno znamko RE(J)DNO DOBRO. Na sobotni sejemski dan smo se promovirali Zavod za turizem Beltinci, Zadruga Pomelaj Mala Polana, Dosor Radenci, Podlipje Bogojina, Bioterme Mala Nedelja, LTO Prlekija Ljutomer, Zavod za turizem Radenci, Vinska klet Marof, Krajinski park Goričko, Sirarna Gorički raj, Eko socialna kmetija Korenika Šalovci, TIC Moravske Toplice, Pomurska turistična zveza in Raziskovalna razvojna agencija. Vsi ponudniki smo predstavljali možnosti za aktivni oddih, obogaten z različnimi aktivnostmi, ki se dotikajo kulturne dediščine, kulinarike in vina ter rekreacije.

Za blagovno znamko skrbi RRA Mura. Gre za znamko, ki bo promovirala celo Pomurje tudi v druge namene, ne samo turistične.

Več o blagovni znamki in ponudnikih najdete na spletni strani www.rejdnodobro.si.

TIC Moravske Toplice
jb



Ureditev trim steze Moravske Toplice

Ureditev Trim steze Moravske Toplice je zajemala ureditev steze in površin ob 10 vadbenih postajah ter namestitvev 10 vadbenih orodij (za aerobno vadbo, vadbo za moč in raztezanje). Prav tako se je ob stezi uredila javna razsvetljava, klopi, koši za smeti, s tablami se je označilo posamezne postaje in metražo steze, ob vstopu pa je nameščena še velika tabla z prikazom celotne trim steze. Trim steza je krožnega tipa, sestavljata pa jo veliki krog dolg 1.000 m in manjši krog dolg okrog 650 m ob katerem so razporejene tudi vse vadbene postaje. Nova Trim steza Moravske Toplice predstavlja javno, prosto dostopno in za uporabo brezplačno športno-rekreativno infrastrukturo, ki pomeni veliko pridobitev tako za prebivalce kot za številne obiskovalce Moravskih Toplic, saj omogoča kvalitetno in varno izvedbo različnih dopolnilnih in osnovnih športno rekreativnih programov.

Vrednost celotnega projekta izgradnje Trim steze Moravske Toplice je znašala 52.172 EUR, skoraj 50 % vrednosti je sofinancirala Fundacija za šport, ostala sredstva je zagotovila Občina Moravske Toplice. Zahvala gre tudi Župniji Martjanci in Termam 3000, ki sta omogočili uresničitev projekta ter vsem izvajalcem za dobro opravljeno delo.



KOLENDAR PRIREDITEV V OBČINI MORAVSKE TOPLICE

APRIL / MAJ 2013

Pripravlja: TIC Moravske Toplice, www.moravske-toplice.com

DOGODEK	OPIS	LOKACIJA	TERMIN	ORGANIZATOR	INFORMACIJE
KRESOVANJE	Tradicionalno kresovanje. Za zabavo bo poskrbel ansambel Horizont.	M. Toplice	30. 4. 2013, 20.00	Terme 3000 in KS Moravske Toplice	Cveta Davidovski 031 702 540
PRVOMAJSKA TURISTIČNA TRŽNICA	Tudi tokrat za vas bogato obložene stojnice!	M. Toplice, stojnice pred Slašičarno Café Praliné	30. 4. – 4. 5. 2013, 17.00-20.00	TIC Moravske Toplice	TIC M. Toplice 02 538 15 20 www.moravske-toplice.com
PRVOMAJSKA TRŽNICA	Pestra ponudba izdelkov domačih obrti na stojnicah.	M. Toplice	30. 4. 17.00-20.00	Občina Moravske Toplice in TIC Moravske Toplice	TIC Moravske Toplice 02 538 15 20
10. OBLETNICA PEVSKEGA ZBORA MARJETICE	Kulturni večer ob okroglem jubileju zbora.	Bogojina, kulturna dvorana	3. 5. 2013, 19.00	DU Moravske Toplice	Rajko Janjić 031 838 164
12. NOČNI POHOD V KRNCIH	Pot je dolga približno 10 km. Saj veste - noč ima svojo moč	Krnci, start pred gasilskim domom	3. 5. 2013, 22.00	KS Krnci	Štefan Hul 041 600 227
ROJEN V JUGI - stand up Perice Jerkovića	Ne zamudite predstave enega najboljših stand up komikov.	M. Toplice, Terme 3000	9. 5. 2013	Terme 3000	Gabriela Feher 051 677 780
DAN DRUŽENJA IN GIBANJA VSEH GENERACIJ - POHOD PO NEKDANJIH ŠOLSkih POTEH	Pohod poteka v šolskem okolišu.	Fokovci, OŠ	11. 5. 2013, 8.00	Osnovna šola Fokovci	02 544 90 20, 041 798 722, ravnateljica. osmsfo@guest.arnes.si www.os-fokovci.si
ŠPORT ŠPAS	Tudi letos se bomo pridružili vseslovenski prireditvi z imenom ŠPORT ŠPAS. Vodilo te prireditve je medgeneracijsko sodelovanje s prepletanjem vsebin okoljevarstva, zdravja, gibanja in humanitarnosti.	Moravske Toplice	11. 5. 2013 9.00	Vrtci Občine Moravske Toplice in Terme 3000	02 538 14 70 041 304 880
OCENJEVANJE VINA	Tradicionalno mednarodno ocenjevanje vina s sosedi Madžari.	Prosenjakovci, gasilski dom	15. 5. 2013	Vinogradniška sekcija KTD Ady Éndre Prosenjakovci	Ladislav Vöröš 051 358 675
9. SREDNJEVROPSKO TEKMOVANJE V KOŠNJI Z ROČNO KOSO	Kosci iz različnih držav bodo nabrusili svoje kose in se pomerili v ročni košnji. Prvi dan noč koscev, drugi dan tekmovanje v košnji.	Selo, pri romanski rotundi	25. 5. – 26. 5. 2013	Pevsko društvo Selo	Oskar Makari makari@siol.com , 031 329 758
MTVfest	Mladinski festival turističnega videospota za slovenske osnovne in srednje šole.	Bogojina (dvorana, šola), Moravske Toplice	24. 5. 2013	OŠ BOGOJINA in turistične organizacije, Občina M. Toplice.	Jože Gutman 041 343 675
LITERARNI VEČER	Umetniške duše, ki so obiskovale OŠ Bogojina, se predstavijo s svojimi literarnimi deli. Glasbena popestritev.	Bogojina, kulturna dvorana	25. 5. 2013	Marjetka Erdelji	OŠ Bogojina 02 547 90 80
ROČNA KOŠNJA TRAVE	Dogodek, ki obeležuje košnjo na stari način. Košnja, raztepanje, gužžina za kosce.	Bogojjski ogracek	25. 5. 2013, 8.00	TD Bogojina	TD Bogojina